

要闻

6个PM2.5监测点7月运行

聊城将PM2.5纳入日常监测体系,定期通报

本报聊城5月22日讯(记者 刘铭 李军) 5月22日,记者从生态聊城建设暨全市环境保护工作会议上获悉,今年将改善环境质量,严控复合型大气污染,将PM2.5纳入日常监测体系,实行定期通报。今年7月,聊城计划投入运行6个PM2.5监测点。

市委书记、市人大常委会主任宋远方主持会议,市委副书记、市长林峰海讲话,市委副书记王忠林宣读了关于表彰创建国家环

境保护模范城市工作先进集体和先进个人的决定、表彰2011年度生态市建设先进县(市)区的通报及2011年度主要污染物总量减排工作先进县的通报并颁奖。市委常委、副市长侯军传达了生态山东建设大会精神,并与县(市)区、市直部门签订环保工作责任书。

林峰海在讲话中指出,今后一个时期,全市生态建设和环境保护要以生态市建设为载体,以削弱主要污染物排放总量为重

点,着力解决危害群众健康和影响可持续发展的突出问题,全面提升生态文明水平。“搞好生态建设绝不是慢发展、不发展,而是要实现更快更好发展,在发展中要最大限度开发利用资源,最大限度减少废弃物排放。”

林峰海说,聊城已进入工业化、城镇化加快发展的阶段,“十二五”期间市中心城区要建设“双百大城市”,各县(市)区、各中心镇建设也要加快发展,建设中一

定要统筹规划、合理确定城镇功能分区,加强城乡环境基础设施建设。特别是市中心城区的规划建设要注重把生态融入城市,逐步建立环城绿化带、绿色走廊、大型绿地相匹配的城镇绿化体系,持续改善城市景观水体水质。

在改善大气环境质量上,严控复合型大气污染,将PM2.5纳入日常监测体系,实行定期通报,在市区安装6个PM2.5监测点,7月份正式运行。

○小知识

PM2.5是什么?

PM2.5的产生主要来源是日常发电、工业生产、汽车尾气排放等过程中经过燃烧排放的残留物,大多含有重金属等有毒物质。

据介绍,科学家用PM2.5表示每立方米空气中颗粒的含量,这个值越高,就代表空气污染越严重。PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物,也称为可入肺颗粒物。PM2.5颗粒污染物,其直径还不到人的头发丝粗细的1/20。人体的生理结构决定了对PM2.5没有任何过滤、阻拦能力,它负载大量有害物质穿过鼻腔中的鼻纤毛,直接进入肺部,甚至渗进血液,严重危害人体健康。



会上,聊城市为创建国家环境保护模范城市工作先进集体颁奖。 本报记者 李军 摄

○头条相关

年底前空气质量要比2010年改善10%以上

本报聊城5月22日讯(记者 刘铭 李军) 在生态聊城建设暨全市环境保护工作会议上,聊城市环保局提出,到2012年底,城区空气质量要比2010年改善10%以上。

聊城将从严控制燃煤火电机组新增规模,推行区域煤炭消费总量控制,其他涉煤行业的产能均不再增加,“十二五”期间,全市新增煤炭消费量控制在550万吨以内。到2015年,服务业增加值和战略性新兴产业增加值占地区生产总值比重分别达到38%和10%,严把总量审批关,严格控制污染物总量指标,没有总量指标的项目坚决不批。

2015年湿地保护率要达到65%,2012年底前,省级开发区和工业园区全部建成污水集中治理设施或接入城镇污水处理厂集中处理,2013年底解决建成区污水直排环境问题。各县(市)区、经济开发区“雨污分流”管网覆盖率达到70%以上,其中临清、高唐、茌平和东阿达到100%。

聊城市环保局局长马荣锁介绍,2012年底前,城区空气质量要比2010年改善10%以上,80%的区域环境噪声要达到功能区化标准,城镇生活垃圾无害化处理率要达到60%以上。

教育局长:

工作重、待遇低

有的班主任请辞

本报聊城5月22日讯(记者 陈洋洋) “有的班主任不愿当了,都找我走后门请辞。”22日,在教育局会议上,聊城教育局长张聚传表示,多年来聊城班主任待遇较低,不少老师不愿当班主任,希望可以提高。

“班主任要教学,还要管纪律、管安全,还要组织学生搞活动,工作太累了。”22日,在教育局会议上,聊城教育局长张聚传表示,多年来聊城班主任待遇较低,不少老师不愿当班主任。按照目前的政策,聊城有的学校班主任费是15元,这是70年代的标准,许多班主任干的工作很多,也很累,但是工资待遇不高。接下来,将努力提高班主任待遇,并加强班主任的选拔和培训工作,并计划启动班主任的百优、十佳以及水城名班主任等评选活动。他表示,可以借鉴其他城市的做法,班主任按照学生人数,每个50人左右的班级,班主任补贴适当提高到300元或者以上。

记者从聊城各学校了解到,不少学校班主任待遇不高,有些学校为了鼓励老师当班主任,学校出钱提高班主任待遇。“也就比普通老师多几十元,却要多做很多工作。”城区一名班主任坦言,和普通老师比起来,班主任的任务更多、更繁琐,肩上的责任和担子也更重。

采访中记者了解到,一些年轻的老师,尤其是女老师,根本不愿意当班主任。城区一位不愿意透露姓名的初中老师说:“我也不愿意当班主任,只是感觉班主任津贴少得可怜,却要早起晚睡去盯班,有时候周末学生有事了也得管,很难顾及家里。班主任付出了大量的劳动和心血,在物质上总得有相应的回报吧?”多数不愿意当班主任的老师都有类似的想法。

聊城多所乡镇中心幼儿园开工

今年将建75所省级标准乡镇幼儿园

本报聊城5月22日讯(记者 陈洋洋 通讯员 王威 高洁) 22日,聊城市乡镇中心幼儿园建设和校舍安全工程工作会议召开,今年聊城将建成75所达省标的乡镇幼儿园,明年所有乡镇幼儿园均要达省标。

据统计,2011年全市共有幼儿园1298处,其中公办及公办性质幼儿园513所,民办园44所,暂缓注册幼儿园741所。去年,全市新建幼儿园32所,增加274个班;

改扩建幼儿园63所,增加219个班。东阿实验幼儿园总投资680万元,设有12个幼儿活动室,可容纳360名幼儿。幼儿园将由8月中旬竣工,9月份投入使用。

据了解,2012年聊城公办性质的幼儿园将达到58%,全市学前三年入园率达到78%。2013年所有乡镇中心幼儿园达到省定办园标准。启动市直实验幼儿园建设工作。目前,聊城各县(市)区多所乡镇幼儿园开工,其中,东阿县

为支持幼儿园建设,对涉及乡镇中心幼儿园工程建设的征(土)地管理费、土地登记费、耕地开垦费、土地复垦费等47项行政事业性收费和政府性基金全部免收;

对涉及的咨询服务收费、工程勘察设计收费、测绘工程收费等18项实行政府定价或政府指导价的经营服务性收费,按现行收费标准减半收取;其它经营服务性收费通过招标、协商等方式,提倡有关单位从支持义务教育事业发展

的角度考虑,予以减收或免收。目前,该县的御龙金湾幼儿园、陈集中心幼儿园、东阿县实验幼儿园、铜城街道中心幼儿园等已经陆续开工。

与此同时,政府相关部门注重加强乡镇中心园的建设,全市共有政府办乡镇中心幼儿园125所。教育部门相关负责人表示,今年,全市将建成75所达省标的乡镇幼儿园。到明年,所有乡镇幼儿园都要达到省标。

亚沙会十城市巡展昨到聊城

东昌湖边葫芦取黄河水

本报聊城5月22日讯(记者 李军) 5月22日,2012年第三屆亚洲沙滩运动会山东省内十城市巡展活动来到聊城,进行亚沙会快乐使者聊城站互动宣传活

动的理念带给聊城古城,作为亚沙会聊城站的快乐使者,希望大家一起动起来,快乐在一起,运动在一起,健康在一起。”

23日上午,将在聊城明珠剧场广场举行2012年第三屆亚洲沙滩运动会快乐使者聊城站互动宣传活动。聊城市体育局制定了2012亚沙会快乐使者聊城站互动实施方案,组织好了两站快乐使者交接授旗仪式。按照《亚沙会选拔车手方案》规定,共选拔13名车手参加聊城站车队运行活动,具有3年以上的驾龄,能顺利完成车队驾驶运行活动。

2012年第三屆亚洲沙滩运动会于今年6月16日—22日在山东海阳举行,活动主题为:传播亚沙运动理念,展示齐鲁文化风采。继2008年奥运会后我国举办的最大的国际综合体育赛事,亦是我省首次举办的洲级综合赛事,按照亚沙组委会的要求,今年5月开始,在省内十个城市举行第三屆亚沙会快乐使者团”运行活动。



聊城站快乐使者陈超用葫芦在东昌湖取水。本报记者 李军 摄